

130 години училище в с. Главиница

Реализирани проекти

През изминалите няколко години нашето училище спечели и реализира успешно няколко проекта по различни оперативни програми.

През 2007/2008 учебна година работихме едновременно по два проекта—”Ромче съм, пея и танцувам—гордея се с това” и “Да на спорта—не на агресията”

Първият проект беше насочен към интегрирането на децата от ромски произход и същевременно съхраняване на културната им идентичност. Той се реализираше в партньорство с читалище “Пробуда” чрез работата на три целеви групи—клуб “Ромски фолклор”, вокална група “Лози” и танцов състав “Танцуващи звезди”.

И трите групи имаха изяви на различни нива.



Участниците в проекта маркираха своя еко-пътека в местността “Добра вода”. Наречкоха я пътека “Здраве” и редовно я поддържаха чиста и проходима. Със собствен труд и материали изградиха място за отход с пейки и маса за хранене.



Клуб “Ромски фолклор” се подготвя за представление.

Участвали са в училищни тържества, в кукерския празник на селото, на концерта, посветен на Международния ден на ромите и организиран от Община Пазарджик.



“Танцуващи звезди” пред публика.



Вокална група “Лози” се подготвя за запис.

Проектът “Да на спорта, не на агресията” беше насочен към осмисляне на свободното време на учениците, укрепване на здравето им и преодоляване на изблиците на агресия у някои от тях.

Работеше се по два модула—модул “Тенис” и модул “Туризм”.

През това лято спортният проект включваше други два модула—”Туризм” и “Плуване”. Ръководители на този проект бяха г-жа Иванка Тодорова и г-жа Благовеста Бързакова.

Децата с истинско удоволствие правеха излети и екскурзии. Посещаваха и любимата си еко-пътека. Но най-голямо удоволствие в горещите летни дни им доставяха часовете за плуване.



Децата се учат да разпознават и правилно да събират и съхраняват билките.

В походите на групата от модул “Туризм” участваше и г-ца Мегън Линдстръм, доброволец от Корпуса на мира. Тя е при нас отново по проект и ще остане до лятото на 2012 г. В момента провежда устен курс в ПДГ и I клас, заедно с г-ца Маринова влиза в часовете по английски език от II до VII клас и е обявен безплатен курс по английски език за родители и учители. Присъствието на Мегън внася нова атмосфера в училището. Децата много я обичат и се стараят да са прилежни в часовете.



My name is Megan Lindstrom, and I am a Peace Corps Volunteer serving as an English teacher. I am from a small town in Minnesota, USA and will be living and working in Glavinitsa until July 2012. I graduated from Hamline University in 2009 with a degree in political science and have been working in primary schools for five years.

I arrived in Bulgaria in May and spent 11 weeks living in Popitsa, a small village in the northwest, with a Bulgarian family, studying Bulgarian and teaching at the school. In July, I moved to Glavinitsa, and the experience has been great. I really enjoy working at the school and everyone in the community has been wonderful. I look forward to meeting new people and continuing to study the language.

Казвам се Мегън Линдстръм, доброволец съм от Корпуса на мира и работя като учител по английски език. Идвам от малко градче от щата Минесота, САЩ и ще пребивавам и работя в с. Главиница до юли 2012 година. През 2009 година завърших специалността Политически науки в университета „Хемлайн” и през тези пет години работих в начални училища.

Пристигнах в България през май и единадесет седмици живях при българско семейство в Попица, едно малко селце в северозападната част на страната, учех български език и преподавах в училището. През юли се преместих в с. Главиница, преживяването беше невероятно. Работя с удоволствие в училището, всички от обкръжението са прекрасни. Очаквам да срещна нови хора и да продължавам да уча езика.

Изготвил: Севдалина Спасова, начален учител в ОУ “Христо Ботев”



Кратка история на училището

Според проф. Иван Батаклиев, първото училище в с. Башикърово /Главиница/ е основано през 1880 г. Като учител е назначен Георги Черняев от гр. Брацигово. Училището е било начално и, според Устава на българските училища от 29.08.1879 г., бесплатно и задължително за всички деца от двата пола.

Класните стаи са се помещавали в различни сгради. През 1933 г. с активната помощ на населението и директора Иван Генов се построява нова училищна сграда, която се разширява през 1961 г.

До 1950 г. училището е било начално. През 1951 г. се открива V клас, а през следващата година—VI и VII.

Днес училището е основно и разполага с добра материално-техническа база. Класните стаи са просторни и добре поддържани. Всяка година се прави ремонт на тези стаи, които се нуждаят от освежаване. В училището има компютърен кабинет, стая за хранене, кабинет за лабораторни упражнения. Красива и пъстра е стаята на ПДГ, където децата с желание се подготвят за I клас.

Всички стаи са с алуминиева дограма, бели дъски и нови шкафове.

В училището работят добре подготвени учители, които редовно повишават своята квалификация. Всички са минали и обучение за разработване на проекти.

От 1996 г. директор на училището е г-жа Благовеста Бързакова.

Вече 130 г. нашето училище се бори да не изостава от времето и да дава на своите ученици трайни и полезни знания.

Доказателство за това е, че вече много наши ученици са с висше образование—учители, лекари, инженери. А през последните години все повече расте процентът на учениците, които са приети в елитни и професионални гимназии след седми клас.

Честит празник!

От столетието на своите 130 години ОУ “Христо Ботев” гледа към бъдещето и свидетелства за това, че село без училище не е село. *Т*то е доказателство, че там, където има корени—има традиции, там, където има традиции—има бъдеще. *От*криването на училището е средство против забравяне на книжовността и словесността на българина и е лек срещу унищожената му памет. *Т*там, в работилницата на интелекта се търси “място за всяко нещо и всяко нещо на мястото си” и се изплитат невидимите мостове между изреченото и запомненото слово.

Училището е мястото, където се разгръща грижата за знанието, паметта и бъдещето. Със своята отзивчивост да приюти наученото и да го запази, то е равно по

Издава ОУ “Христо Ботев” с. Главиница, общ. Пазарджик юбилеен брой 3 01.11.2010 г.

величие на Александрийската библиотека.

Училището се ражда като крехко убежище на реда, нравствеността и идентичността на българина през вековете.

И днес, 130 години след създаването му, възпитаниците на Основно училище “Христо Ботев” бавно и тържествено тръгват към единствения материален израз на общото ни тайнство—образованието.

Т

Те с гордост носят името на своя патрон, легендарния борец за свобода и правда.

За всички, които взрени в Ботевото минало и миналото на училището, са отправили дух, енергия и полет в бъдещето

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК!

Благовеста Бързакова, Директор на ОУ “Христо Ботев” с. Главиница

1 ноември—Ден на народните будители

Думата “будител” е трудно преводима на чужд език и едва ли някой чужденец може да разбере смисъла и значението на днешния празник. За нас, българите, “будител” е не само просветител, но и борец за духовна, национална и човешка свобода.

Паисий Хилендарски поставя началото на българското Възраждане със своята “История славянобългарска”.

Софроний Врачански е вторият забележителен представител на Българското Възраждане, който след Паисий Хилендарски дири пробуда за българския народ от вековния му сън.

Петър Берон и неговият “Рибен буквар” отдавна са се превърнали в едно неделимо име на тези,

които с делата си разпръснаха мрака на невежеството и бездуховността и събудиха стремежа на българския народ към свобода.

Днешният празник свидетелства за дълбокото преклонение на нашия народ пред духовността и свободата.

Наред с 24 май, 1 ноември е най-българският празник. Всяка година на днешния ден ние си спомняме имената на тези,

които с делата си разпръснаха мрака на невежеството и бездуховността и събудиха стремежа на българския народ към свобода.

Васил Априлов—книжовникът, създателят на новобългарското образование, който съгражда Габровското училище.

Неофит Бозвели—сеячът на просветното дело, борецът за опазване на българския език и за признаване на българската нация.

Неофит Рилски—пословично скромният черноризец, притулил настрана всяка човешка жажда за слава, свързан в нашето съзнание с градежа на българската просвета.

В първите редици на най-бележитите народни будители са и дейците на българската литература:

Добри Чинтулов, П.Р.Славейко, Добри Войников, Любен Каравелов, Иван Вазов, Захарий Стоянов.

Няма по-велико нещо от саможертвата в името на един народ. Тя нарежда борците за национално освобождение сред най-забележителните народни будители:

Георги Сава Раковски, Панайот Хитов, Хаджи Димитър, Стефан Караджа, Васил Левски, Христо Ботев, Георги Бенковски и мн. др.